



Sõpruskohtumine males Meeri Seltsimajas

Meeril on tublid maletajad

Nõo valla tublimad maletajad elavad Meeri külas. Selle tõestuseks on pühapäeval, 27. novembril toimunud sõpruskohtumine males viiel laual. Meeri küla esindasid laudade järjekorras Karl Mägi, Valvo Võru, Ants Paavel ja naismaletajad Saimi Võru ja Endla Tamm. Kuna valla võistkonna naismaletajad võistluspaika ei saanud, prooviti mängu- oskusi meeskondade vahel. Kõik paarid mängisid 2 partiid, üks mustade, teine valgete malenditega, mõtlema- ja aeg 20 minutit. Esimesena lõppes matš kolmandal laual 2:0 Ants Paavelile, seejärel võitis Karl Mägi 2:0 ja Valvo Võru 2:0. Ei kaotatud ühtegi partiid. Võitjatele auhinnaks "mobiiltelefonid".

Meeri võidukas võistkond soovib kõigile valla malesõpradele häid jõulupühi ja ootab valla võistkonnalt kutset revanõule uuel aastal.

MEERI K.A.S.



Lepatriinude rühma lapsed oma ühist õnnesoovi ütlemas

Lepatriinud käisid raamatukogu sünnipäeval

Nõo raamatukogu töötas enne praegustesse ruumidesse kolimist ligi 8 aastat Nõo lasteaias majas. Lasteaia rahvaga on tänini headeks sõpradeks jäänud ja tulevased lugejad on raamatukogus sagedased külalised.

22. novembriks olid kõige vanemad lapsed – Lepatriinud – oma kasvatajate Kaja Lilla ja Tiia Raudsepaga raamatukogu 85. sünnipäevale kutsutud. Lapsed ootasid sünnipäeva põnevusega, meisterdasid kingitust ja õppisid selgeks ühise tervituse.

Ka raamatukogutädid Helle ja Aedal olid lastele kingitused valmis – igaüks sai kaela õkolaadist sünnipäevamedali. Seejärel aga tekitasid palju elevust mängud ja pusslede kokkupanemine.

Mängud mängitud, auhinnad jagatud, oligi käes aeg muuseumitoas sünnipäevalauda istuda ja torti maistada.

Tore on näha, et lastele meeldib raamatukokku tulla ja siin olla. Loodame, et nendest käikudest saab mõnelgi lapsel alguse püsivam raamatuhuvi, mis ei hääbu ka arvutiga tutvumisel-sõbrunemisel.

KAI TOOM

Korvpallivõistlus Nõo Cup 2005

Oktoobri- ja novembrikuu kolmel nädalavahetusel võõrustas Nõo Korvpalliklubi spordihallis erinevate vanusegruppide korvpallivõistkondi.

Toimus järjekorras 4. Nõo Cup turniir U20, B- ja C-vanuseklassile. Kokku osales 3 turniiril 16 võistkonda umbes 150 noorega. Üritus sai teoks tänu Kultuuriministeeriumi toele.

8. oktoobril toimus turniir U20 vanuseklassile. Turniiril osales 4 võistkonda. Esikolmik oli tasemelt võrdne, kuid otsustavaks sai mängijate agressiivsus, võitluslikkus ja ehk ka kodusaali eelis. Võitjaks krooniti Nõo võistkond, järgnesid KapAuto ja Tartu Sk Dorpat/KapAuto võistkonnast ja parim vabavise sooritaja oli samast võistkonnast Tanel Ojalil. Nõo poisid mängisid ühtlaselt ja meeskondlikult, kõik platsil käinud andsid maksimumi ja treener jäi nende etteastega üldjoontes rahule. Võistkonnas mängisid Priidu Paavel, Erki Kurakin, Oliver Habak, Kaupo Süld, Taavi Leetus, Kristjan Reinhold ja Mihkel Kukk.

15. novembril toimus Nõo Cup 2005 B-vanuseklassile ja sellel turniiril osales juba 6 võistkonda. Moodustati 2 alagruppi, kust võitjatenähtavalt Tabas'89 võistkond ja Nõo. Poolfinaalis polnud alagruppide võitjatel raskusi Kambja ja Alatskivi alistamisega, kes saavutasid oma alagruppides II

koha. 5.–6. koha mängus kohtusid alagruppides kolmandaks jäänud kaks Lätte võistkonda. Võitjana väljus seal Lätte II meeskond tulemusega 37:22. 3.–4. koha mängus alistas Kambja Alatskivi 34:22 ja neile tasuks 3. koht. Finaal oli põnev ja sündmusterohke. Võitja selgus alles viimasel minutil ning võitlusliku mänguga saavutas finaalis ja kogu turniiril võidu Nõo võistkond. Finaal Nõo ja Tabas'89 vahel lõppes seisuga 48:41 meie kasuks! Resultatiivseim oli turniiril Kaupo Süld, kes oli ka parim 3-punktiivisete viskaja. Parim vabavisekaja oli Timo Pius Tabas võistkonnast. Nõo poisiste mänguga päris rahule jääda ei saanud. Kaitse ei olnud kõige tõhusam ja ka rünnakul kiirustati liialt. Treenerid ootasid igatahes rohkemat. Võistkonnas mängisid Kaupo Süld, Mihkel ja Kaarel Kukk, Riido ja Priidu Paavel, Chris Leosk, Martti Hirvesoo, Alo Veenpere ja Janek Näkk.

12. novembril toimus turniir kõige noorematele ehk C-klassile. Selle turniiril saabus 6 võistkonda: Tabas'89 kahe võistkonnaga, Tartu Sk Dorpat/Kalev, Kambja, Puhja ja Nõo. Mängud toimusid kahes alagrupis, kust võitjad kohtusid teise alagrupi teise koha saanute. Alagruppide kolmandad selgitasid 5. koha. Parem ettevalmistus ja pikem pink tõi edu Tabas'89 võistkondadele, kes võitsid mõlemad alagrupid ning poolfinaalis alistasid Nõo ja Dorpat võistkonnad paraja vahega. Võitjad jõudsid niisiis finaali ja kaotajatele jäi 3.

Nõo Korvpalliklubi ootab lapsi treeningutele, olenemata oskustest:

tüdrukuid
sünniaastaga 1991–1995
E; K; R kell 17.00–18.30

poisse
sünniaastaga 19921–1996
E kell 18.30–20.00
K kell 18.00–19.00
P kell 17.00–18.30

TULE JA PROOVI KÄTT!

koha püüdmine. 5.–6. koha mängu võitsid tänu viimase sekundi tabamusele puhjakad, 6. koha sai Kambja. 3.–4. koha mängus ei saanud üks võistkond suuremat edu kui 3 punkti. Veel 5 sekundit enne lõppu juhtis Dorpat 1 punktiga, kuid kaotas siis palli. Nõo võistkond mängis oma liidriile Kaarel Kukele, kes koos lõpuvilega teele saadetud viske tabas. Lõppseis 23:22 Nõo kasuks. Finaalis oli Tabas I võistkond 42:35 parem Tabas II võistkonnast. I võistkonna treener oli Aljona Liivak ja II Elle Lapp.

Turniiri resultatiivseim oli Janari Jõesaar 60 punktiga, parim vabavise sooritaja oli Rasmus Vuks ning kolmepunktiiviseid tabas enim Kaarel Kukk. Nõo võistkonnas mängisid: Kaarel Kukk, Siim Kuusk, Ardi Pai, Mihkel Mõttus, Raul Kask, Tamur Voore ja Brait-Siim Visnapuu.

Infot, pilte, statistikat ja täpseid tulemusi näed meie kodulehelt www.hot.ee/bcn

RAUNO VOORE



Hetk korvpallivõistluselt Nõo Cup 2005

Meie sulgpallitüdrukud Helen ja Piret – 2005. aasta Tartu parim võistkond!

Tartu linnavalitsuse komisjon valis Tartu tänavusteks parimateks sportlasteks aerutaja Peeter Beckeri, kergejõustiklased Mirjam Liimaski, Maris Mägi ja Kaire Leibaku ning sulgpallurid Helen Reino ja Piret Hameri.

Parimaks võistkonnaks valiti Nõo sulgpallitüdrukud Helen Reino - Piret Hamer, kes saavutasid sulgpalli naispaarismängus EM-il seitsmendat koha ja MM-il 28. koha ning on võitnud Euroopa karikavõistluste etappidel kohti esikolmikus. (NVL)

Eesti meistrivõistlustel Tartus jaanuaris 2005. Poodiumi kõige kõrgemal astmel taas Nõo tüdrukud Piret Hamer ja Helen Reino. ➔



Sinu valgel, rahvatantsutuli, ei eksi teelt!

Algus Nõo Valla Lehes nr 4 (102)/ aprill 2005

Üle muru, otse Hobupea Värava vastas on Maido Paju Lee laotud kiviae suurematest kividest kujundatud Maidoga, kelle ühele pätile kasvas meelespea, teisele mailane.

Lee-aiaga haakub Vaike Rajaste Viljandi Kultuurikolledži "Eiderattast" kui esimesest õpitud tantsust tuletatud Memmeratas. Aitäh! Memmeratta sümboliks on kaheksa kaheksapaarilise segarühma ise kasvanud, mitte istutatud, kaske – juht, saatja ja kaks paari, imeliselt valgetüvelised, on sõõri keskel; kuus, ka ise kasvanud kaske paiknevad sõõri ümber ja on valgetüvelistest väiksemad. Sõõri sees, kirdeosas on mosaiik värvilistest kividest, edelas mosaiik leivatdrikuga ja isekasvanud õunapuuga. Kagus nägijad kivid, st silmilised-sammaldunud-värvilised kedagi-midagi kujutavad – nende hulgast tuleb leida tüdruk ja poiss. Kirde õitsevad varakevadest hilissügiseni niidu- ja põllulilled. Sõõris kasvavad kastanitaimed, soovi korral külalistele kaasavõtmiseks. Lõunaservas sirgub väike tamm teadmise, et saja aasta pärast on tema Memmeratta ainuvalitseja, hoidja ja kaitsja.

Memmeratas meeldib mulle kolmel põhjusel – sinna on mul kõige lähem astuda, on tudenglikult südantligi-erk ja et mu emapoolse vanaema juured on Viljandimaal.

2004. aasta mais istutasid Rahvuskultuuri Arendus- ja Koolituskeskuse Kaja Tammiku rahvatantsujuhtide 35 kursuslast kaasiku kõrvale 35 kuuske – nimeks sai Kajakuusik.

26. juunil 2004

XVII tantsupeo ajaks kinkis Nõo vallavalitsus tormis murdunud lipuvarde asemele sini-must-valge jaoks uue, valge ja kõrge kodu.

On XVII rahvatantsupeo OMATULE süüteaeg.

Nõnda kuidas Sina, rahvatantsujuht, mõtled ja ütled, mõtlevad ja ütlevad ka Sinu tantsijad:

Olen iva Su algusest, Eestimaa.

Olen kild Su paesest pinnast

ja suutäis Su leivakäärust,

olen tõru Su hiietammest

ja sulg Su pääsutiivast,

hell ebe Su rukkilildest

ja Su aadete narmasjuur, Eestimaa.

Olen kummelimuru Su õuel

ja pihlakobar Su väravapuul,

nestepiisk Su kurekella kambri

ja tahiniit Su Koidu-Hämariku lambis.

Olen pisar Su nutus

ja rõõm Sinu naerus,

kõla Su keeles ja õnnistuspalve

ja usk Su lootustes, Eestimaa.

Olen kestmise läkitus Sinust ja Sulle,

tulen ja tantsin Sinust ja Sulle.

Olen iva Su algusest, Eestimaa.

Kui see tõdemus on Sinu pärisosa, jääb ta põliseks ja läheb koos Sinuga Maa Sõõrist Kõiksuse Kotta. Täna avab Viruskundra oma üdse-üsa (sütesüle) ürgjõu XVII tantsupeo OMATULE sünniks. Looduse kirjadega riitushalgudel lahvatub kirkas kutse tantsupeole. Siit, Haldjal, aetatule läkitajaks Anna Raudkatsi, Ullo Toomi, Kristjan Toropi, Mait Agu (lindude poolt otse preesile istutatud tammepoiss) ja Enn Madi olnust olevasse astumise rajapuude õnnistus ja noore Kajakuusiku kasvamis- ja arengus.

Sind, südantligi rahvatantsutuli, hoiavad ja kannavad ajast aega põlvkondade sõprussõõride ühtekäed ja südamesunni puhtus sama hoole ja armastusega nagu põlist hõbesõlge oma linase pluusi säravvalgel rinnal.

Rõõmu peredele, kellede targast rahvatantsukülvist on kasvanud kasvamas karged kestmise kasvud. Rõõmu juhtidele ja tantsijatele kirjata rahvarõivaste värvipeenrad imeliste muustritega ja säratada paljude pilke oma kirka kaasakutsega.

Sinu valgel, rahvatantsutuli, ei eksi teelt –

Sinu soojuses ei jahtu terekäed.

Head teed Sulle, OMATULE sõnumikandja.

Ent sõnumikandja, kogunud rännuväge nii väikeste kui suurte pealtvaatajate peodest, jääb veel tunniks laternasse, talismani kivijäljele.

Üleile ja eile sadas ööpäev läbi lausvihma. Aga täna on Haldja kohal taevase kõrge ja sinine, imeilus, päikesepaisteline ja soe. Varbad saavad muruvanni võtta. Homme hakkab jälle sadama.

Suure sõnajala sõbra, väikese kuusekese kannab Maido Saar oma mehises stüles Kajakuusiku keskmise rea esimeseks – Kojakuuseks. Ristimisvee kallab Kalev Järvela. Nagu Kajakuusiku istutajad, astub nüüdki kuusesõõri üldjuhtide Targa Rehealuse kasvuloits ja hell paisõnum, mida praegu teavad vaid kaks – kuuseke ja paipeod.

Gaudeamuse Hobupea Värav on ikka valla, et õue saaksid astuda nii tillukesed kui suured rahvatantsijad ja kõik teisedki, kes tahavad siia jätta oma heade mõtete- tegude ehedaid jälgi. Ma usun, et uus põlvkond kasvab nii vaimult kui jaksult meist targem ja tugevam.

HELJU MIKKEL



2004. aasta XXIV üldlaulupeo tuli süüdati tavapäraselt Tartus, üldtantsupeo tuli loideti samal päeval Haldjal